

MEDITACIONES SOCIALES

Un disparate de fecha 29 de agosto

Por Angel de Arin Ormazábal, S. J.

El disparate reza así textualmente: «Pío XII, en su elevada sabiduría, estima que la acción directa sobre las masas, es en la época actual, requerida con más urgencia que la intercesión divina por medio de plegarias y cantos». La nota está fechada en Roma el 28 de agosto y se publicó en un periódico de fuerte resonancia el día 29 del mismo mes. Tenemos sobre nuestra mesa de trabajo el número denunciado y la traducción que copiamos.

Sabíamos que era arma al día en la Prensa soviética la calumnia y la intencionada interpretación de los hechos. Lo que nunca hubiéramos creído es que un periódico de reconocida cultura superior, pudiera estampar monstruosidades de ese calibre y menoscabando en boca del Pontífice. No sabemos qué palabras del Papa han podido dar pie para este infundido doctrinal, ni siquiera si las ha habido, pero podemos asegurar que nunca el Vicario de Cristo ha podido pronunciar las palabras o expresiones que en el mencionado artículo se le atribuyen.

Dejaría de ser la Iglesia católica, la Iglesia de Cristo al día en que, quebrada la protección divina que de ella guarda, propusiera la oración a la acción.

Hemos querido aprovechar esta ocasión propicia para lamentar un error que va sufriendo lastimosamente en la mente de muchos fieles. Son más en número de lo que podría creerse los que juzgan que ha sonado la hora de la acción directa, y se lanzan y quieren lanzar a otros a un deshecho y desenfrenado dinamismo, olvidando que esa acción necesita un respaldo de oración y vida interior. En el problema social y en los demás órdenes del apostolado patrocinan métodos que están inspirados tal vez en ciertas aparentes características modernas, pero no en las fundamentales de todo apostolado. Conviene que repasemos el Evangelio, y veremos al Maestro empapar su acción con una intensa unión con Dios: conviene que leamos a San Pablo, quien nos advertirá que nada, por insignificante que parezca, podemos hacer sin el orden sobrenatural sin una ayuda del Espíritu Santo; conviene que leamos pasados mensajes del Papa reinante, en los que con una insistencia urgente está reclamando más intensa vida interior, una más honda vida de oración.

No ha podido disponer la oración a la acción el Papa de la vida interior, el Papa de la oración.

Nos sobra hoy movimiento, no hay un detalle que no se pueda esmeradamente en nuestras organizaciones católicas contemporáneas, pero acaso se ha descuidado en la mayoría de ellas la que es o debe ser el alma de todas ellas; la vida de unión con Dios, y aún nos quieren separar de Dios! «Le Pagaré lo ha escrito. Los cristianos, si no lo decimos, nos atenemos a ese principio en muchas de nuestras actividades. Y, como natural consecuencia, hemos fracasado, fracasamos y fracasaremos».

Y más que en ningún otro campo, en el social, porque siendo como son sus bases sólidas la caridad y la justicia, nada se podrá hacer mientras no se las mire como virtudes esencialmente sobrenaturales.

«Más meditación», decía hace unos días un sacerdote decepcionado del moderno e infame movimiento apostólico. «Más meditación». Y decía bien si por «meditación» entendía «oración», «unión con Dios», «sobrenaturalidad», porque aun la meditación, como muchos la hacen, no pasa de una simple lección de religión.

Oremos antes, oremos en y oremos después de la acción. Vivamos vida interior, que sin ella, la acción no pasará de exhibicionismo infructuoso, que rendirá muy poco para Dios.

Más vale un santo orando, que mil hombres predicando.

Borremos de nuestras mentes ese criterio que tan gravemente está perjudicando el llamado «apostolado moderno». Y con el Papa y con Cristo, más y más honda vida interior, que mientras la gracia perdure en el campo sobrenatural, más valdrá la oración que la acción, y más aún una acción empapada de oración. Entonces y sólo entonces habremos logrado una eficaz solución al problema social.

Perón anuncia que Argentina concentrará todas sus energías en el fomento de la agricultura

Guatemala vuelve a ocuparse del problema de Belice

BUENOS AIRES, 28.—El presidente Perón ha declarado ante los delegados de la Federación Agraria Argentina que el Gobierno, después de dedicar durante tres años todos sus esfuerzos a incrementar la industria nacional argentina, concentrará ahora todas sus energías en el fomento de la agricultura. Añadió que la Argentina no ha obtenido ganancias en algunas exportaciones, tales como la de la carne.—(Efe.)

BOLIVIA COMPRARA GRANDES CANTIDADES DE TRIGO
BOLIVIA, 28.—Bolivia ha pasado a ser el trigésimo país importador de trigo, con derecho a comprar dicho cereal a precio reducido en los Estados Unidos y los otros tres países exportadores, de conformidad con el acuerdo internacional del trigo. Al presentar en Washington el documento oficial de ratificación del acuerdo, Bolivia se compromete a comprar 2.750.768 bushels de trigo todos los años, a precio fijo, en Estados Unidos, Canadá, Australia y Francia.

Todavía faltan por ratificar el acuerdo diez naciones. De éstas, sólo el Brasil, China y Cuba son grandes importadores de trigo. Las otras siete, en su mayoría hispanoamericanas, sólo comprarían pequeñas cantidades del referido cereal.—(Efe.)

CAMBIO POLITICOS EN COLOMBIA
BOGOTA, 28.—El gobernador de Cundinamarca, Gonzalo Gaitán, ha presentado la dimisión de su cargo. Asimismo, se pronostica que otros gobernadores dimitirán también como consecuencia de la renuncia del ministro de la Gobernación, coronel Régulo Gaitán, y de las directrices políticas de su sucesor, Luis Ignacio Andrade.—(Efe.)

EL PROBLEMA DE BELICE
GUATEMALA, 28.—El ministro de Asuntos Exteriores contestará a la nota del Gobierno inglés relacionada con la detención del territorio de Belice. El ministro, Ismael González Arévalo, ha dicho que el que Gran Bretaña tenga ese territorio le hace mucho más daño a Inglaterra en América porque crea un clima de desconfianza y fricciones que no son convenientes a una gran nación.

Añadió que sería un gesto de Gran Bretaña convocar una conferencia para discutir el asunto y reconocer la justicia y el derecho dictado con buena fe como Guatemala la pide que se haga.—(Efe.)

CONTESTA
LONDRES, 28.—La nota del 8 de septiembre a Guatemala sobre Honduras británica es claramente la última palabra del Gobierno británico, según dice hoy el diario conservador «Daily Telegraph».—(Efe.)

REUNION DE LA JUNTA INTER-AMERICANA DE DEFENSA
WASHINGTON, 28.—La Junta Interamericana de Defensa se reunió en sesión plenaria por primera vez desde su reorganización, siguiendo la pauta militar, en cumplimiento del acuerdo firmado en la Conferencia de Bogotá.

El presidente de la Junta, el teniente general Crittendenberger, al abrir la sesión recalcó que este organismo interamericano constituye la base para la defensa de las Repúblicas americanas, así como para la preservación de la paz y la seguridad del hemisferio occidental. Crittendenberger es representante de la Junta de los Estados Unidos.—(Efe.)

El programa de ayuda militar, aprobado por el Comité de las Cámaras norteamericanas

Se asignan 1.341 millones de dólares y se indica la necesidad de un verdadero plan de defensa común

El Ejército norteamericano construye centenares de armas nuevas

WASHINGTON, 28.—El Comité conjunto del Senado y de la Cámara de Representantes aprobó el programa que asigna 1.341 millones de dólares para ayuda militar al extranjero, pero advirtió a las naciones que integran el Pacto del Atlántico Norte que deben acelerar sus planes para la defensa común del Occidente de Europa. Se espera que tanto el Senado como la Cámara de Representantes aprueben hoy mismo el informe del Comité conjunto.

El Comité dio su visto bueno a la medida aprobada por el Senado asignando mil millones de dólares para cooperar al rearme de las naciones del Pacto Atlántico, pero hizo notar que los Estados Unidos quieren que se acuerde un verdadero plan de defensa común y que no se toleren gastos inútiles encaminados a robustecer la posición de las naciones individualmente.

En declaraciones hechas a la Prensa, el Comité dice que si las democracias se quedan atrás en el planteamiento de la defensa común, el programa de asistencia militar resultará sólo una amarga desilusión.

Además de la ayuda a las naciones del Pacto del Atlántico, la medida asigna 211.370.000 dólares para ayuda militar a Grecia y Turquía; 27.640.000 para Irán, Corea y Filipinas, y permite, aunque no requiere, a Truman a invertir hasta 75 millones de dólares para ayuda de las fuerzas anticomunistas de China.—(Efe.)

CENTENARES DE NUEVAS ARMAS
WASHINGTON, 28.—El general Jacob Devers, en un informe de despedida, pues se retira del servicio activo, tras 40 años de vida militar, el próximo viernes, ha hecho las siguientes importantes manifestaciones:

«El Ejército norteamericano está perfeccionando y construyendo centenares de armas nuevas con el fin de asegurarse de que los soldados norteamericanos usen armas superiores a las de cualquier enemigo. Añade que una de las armas más prometedoras es un fusil ligero que, cuando se haya perfeccionado, sustituirá a otras armas que ahora se usan como un determinado tipo de ametralladora».

RUSIA DEVUELVE BARCOS A LOS ESTADOS UNIDOS
WASHINGTON, 28.—El Departamento de Estado ha anunciado que la Unión Soviética devolverá a los Estados Unidos, el 1 de diciembre próximo, tres rempellejos y 27 fragatas, facilitados a dicha nación durante la guerra en virtud de la Ley de Préstamos y Arrendos.

El embajador soviético y el secretario auxiliar de Estado, William Thorp, firmaron ayer mañana el acuerdo sobre dichas devoluciones, dando fin a las negociaciones que se iniciaron a raíz de la terminación de la guerra. Los rempellejos serán entregados en Bremenhaven (Alemania), y las fragatas, en Yukoshura (Japón).

NEGOCIACIONES PETROLIFERAS
WASHINGTON, 28.—Los Estados Unidos están dispuestos a reanudar las negociaciones petrolíferas con México, según informes de funcionarios norteamericanos, quienes añaden que puede esperarse que en breve comenzarán en la ciudad de México conversaciones extraterritoriales entre ambos países sobre las bases existentes cuando las negociaciones primitivas quedaron interrumpidas en el pasado mes de julio.—(Efe.)

PROFESOR DETENIDO POR LA POLICIA MILITAR
TOKIO, 28.—El profesor Ikuo Oyama, de la Universidad de Waseda, ha sido detenido por la Policía militar norteamericana, por hacer críticas de las autoridades norteamericanas de ocupación. Oyama regresó al Japón en 1947, después de 16 años en el exilio en los Estados Unidos. Al regresar, Oyama, fué festejado por la Prensa extranjera, pero no tardó en manifestar sus simpatías hacia los comunistas.—(Efe.)

RUSIA Y COREA DEL SUR
SEUL, 28.—El ministro de Relaciones Exteriores de Corea Meridional, Ben Cho Lim, en una carta dirigida a los Gobiernos que han reconocido a su país, pide a las Naciones Unidas que actúen en un próximo futuro para evitar los ataques de los coreanos septentrionales, que pueden ser aún mayores y acarrear repercusiones incalculables.

Lim sugiere que se trate el asunto en la Asamblea de la ONU. «Mi Gobierno abraza la esperanza», dice, «de que el nuestro está preparado para patrocinarse un programa de la Asamblea General encaminado a poner fin a la violencia militar organizada».

Estos ataques fueron, según Lim: Primero, incursión del 29 de mayo al 3 de junio en la provincia de Oekín, que sirve de frontera; el 25 de julio, un ataque, en el que se emplearon armas cortas, artillería y morteros y en el cual resultaron muertos o heridos más de cien hombres; este combate duró seis días; y, por último, el ataque organizado y dirigido por elementos soviéticos el 6 de agosto contra Chung-sow, en el que fueron muertos 27 soldados de Corea Meridional y 115 heridos. La acción se prolongó durante ocho días.—(Efe.)

EL GOBIERNO FRANCÉS EN PELIGRO
PARIS, 28.—El Gobierno se ha reunido durante tres horas para tratar de llegar a un acuerdo sobre la política de salarios y precios, pero sin lograrlo. Algunos ministros entienden que el Gobierno debe persistir en su política actual y no efectuar cambio alguno en el nivel actual de los salarios.

Los socialistas se han dirigido al ministro de Trabajo, Daniel Mayer, abogando por que se vuelva a los contratos colectivos de trabajo y se conceda a los obreros una paga adicional, con objeto de que puedan hacer frente al costo de la vida. El M. R. P. apoya la posición de los socialistas.

Si el Gabinete no logra unificar su criterio, puede fácilmente tener un descalabro, en opinión de los círculos políticos de esta capital.

El índice de vida en el mes de septiembre ha sido de un dos por ciento superior al de agosto, y se espera suba más a consecuencia de la desvalorización del franco.

Los Sindicatos comunistas y no comunistas amenazan con huelga general en este otoño.—(Efe.)

PETICION DE DUCLOS
PARIS, 28.—El dirigente comunista Jacques Duclos se ha dirigido a los diputados de la Asamblea Nacional francesa, diciéndoles que debe ser invalidada la decisión de la Comisión de Iniciativas y convocarse a una reunión de urgencia a la Asamblea para discutir sobre la desvalorización del franco. (Efe.)

DESVALORIZACION DEL FRANCO
FRANCOFORT, 28.—Se anuncia oficialmente que el marco occidental alemán será desvalorizado de 30 centavos de dólar a 23 centavos.—(Efe.)

ACUERDO
BONN, 28.—Los altos comisarios aliados han llegado a un acuerdo en principio sobre cómo y cuándo se debe desvalorizar el marco occidental alemán, tras una conferencia que ha durado 18 horas.

El representante norteamericano, general Hays, salió agotado de cansancio de la conferencia y dijo que se había llegado a un acuerdo y que los comisionados harán pronto declaraciones.

KONRAD ADENAUER DA CUENTA DEL ACUERDO
BONN, 28.—El Gobierno federal alemán se ha reunido esta mañana bajo la presidencia del canceller Konrad Adenauer, quien dijo cuenta al Gabinete del acuerdo adoptado por los tres altos comisarios sobre la desvalorización del marco.

A la terminación del Consejo de Ministros, Adenauer recibió a los jefes del partido social-demócrata, Kurt Schumacher y Carlos Schmitt, a fin de informarles igualmente del contenido de la comunicación aliada.

El profesor Ehard, ministro de Economía, ha declarado después del Consejo que en el curso de la jornada de hoy se reunirán los técnicos financieros alemanes y aliados.

El Gobierno anunció a las doce y cuarto la decisión adoptada en relación con la desvalorización del marco.—(Efe.)

COMUNICADO
BONN, 28.—En un comunicado publicado por las autoridades alemanas para anunciar la desvalorización del marco, se dice que los altos comisarios han ordenado se estudien las medidas que deberán ser adoptadas en los próximos siete días a fin de garantizar los intereses de los países importadores de carbón alemán y que puedan verse afectados por dicha desvalorización. Entretanto se mantendrá el precio del carbón para la exportación y cambio del marco antes de su devaluación.—(Efe.)

AVIACION Y COMERCIO, S. A.
Inauguración del Servicio Aéreo de Pasajeros y Paquetería
VIERNES, 30 DE SEPTIEMBRE

Madrid-Logroño: Salida, 9'10 horas. Llegada, 10'20.
Logroño-Bilbao: Salida, 10'40 horas. Llegada, 11'15.
Bilbao-Logroño: Salida, 17'15 horas. Llegada, 17'50.
Logroño-Madrid: Salida, 18'10 horas. Llegada, 19'20.

Informes:
DELEGACION DE AVIACION Y COMERCIO, S. A.: GRAN HOTEL Y EN TODAS LAS AGENCIAS DE VIAJES.

Vichinsky se opone a Tsiang en el debate.—(Efe.)

La estancia de los parlamentarios norteamericanos en Barcelona

Realizaron varias visitas, entre ellas al Consorcio Algodonero, e hicieron interesantes manifestaciones

Todos insisten en que los Estados Unidos necesitan de España y España de los Estados Unidos

BARCELONA, 28.—Los parlamentarios norteamericanos que se encuentran en esta capital hicieron esta mañana un recorrido por la misma acompañados de sus esposas, deteniéndose en el Palacio de Fedrabes. Luego fueron al Parque de Montjuich, visitando el Pueblo Español, del que hicieron grandes elogios.

A las doce y media se dirigieron al Consorcio de Industrias Textiles Algodoneras.

EN EL CONSORCIO ALGODONERO
A la una de la tarde terminó la visita de los parlamentarios norteamericanos a la sede del Consorcio de Industrias Textiles Algodoneras. En la reunión celebrada se ofreció la presidencia de la misma a Mr. Brewster, presidente de la Comisión de Agricultura del Senado norteamericano, y asistieron a la misma todos los parlamentarios que se encuentran en Barcelona, además del consejero cultural de la Embajada de España en Washington, señor Merry del Val; director del Consorcio, señor Vila Coró; vicepresidente, señor Muntal; secretario general, señor Riera, y los vocales señores Casanovas, Par, Cedó, Valls y Bultó.

El señor Vila Coró hizo a los distinguidos visitantes una completa exposición de la situación actual de la industria textil española. La reunión se desarrolló en un ambiente de gran cordialidad, y los norteamericanos escucharon atentamente la palabra de los representantes del Consorcio, e hicieron algunas preguntas, especialmente el diputado Mr. Poegge, algodonero, y Mr. Richard, presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes y diputado por Carolina del Sur, donde reside la gran industria textil norteamericana.

Todos ellos han puesto de relieve sus favorables deseos de exponer a su regreso a Washington el estado de la industria textil española.

Terminada la visita, los parlamentarios norteamericanos se dirigieron a la Diputación Provincial, donde se celebró una recepción en su honor.

VISITA AL PALACIO PROVINCIAL
BARCELONA, 28.—Este mediodía visitaron el Palacio de la Diputación Provincial los parlamentarios norteamericanos que se encuentran en Barcelona.

El señor Merry del Val hizo la presentación de los visitantes, y el presidente de la Corporación Provincial les dirigió unas expresivas frases de saludo, haciéndoles presente su complacencia por recibirlos en el palacio y deseándoles una grata estancia en Barcelona.

En nombre de los parlamentarios, contestó el senador Mr. Owen Brewster, quien agradeció las frases de saludo del señor Buxó, y dijo que aunque la visita no tenía carácter oficial procuraría a su regreso estrechar los lazos de amistad entre Norteamérica y España.

INTERESANTES DECLARACIONES
BARCELONA, 28.—Después de almorsar en la intimidad, los parlamentarios han visitado el Consulado General, donde fueron recibidos por el jefe de la sección comercial en funciones de consejero general; el jefe de la sección cultural y otras personalidades, con quienes celebraron un cambio de impresiones.

A las cinco y media se reunieron en conferencia de Prensa con los representantes de los periódicos y agencias nacionales y extranjeras. Presidió el consejero general de la Embajada de España en Washington, señor Merry del Val.

Retirándose a su visita a España, manifestaron que habían recorrido todos los años a miles y miles de norteamericanos y otros turistas. En cuanto a su visita al Consorcio Algodonero, ha dicho Mr. Bonage, diputado y propietario de un importante centro algodonero de los Estados Unidos, que ahora posee una opinión más clara sobre la situación de dicha industria en España.

En su opinión personal, se podría llegar a un acuerdo entre los dos Gobiernos para poder satisfacer las demandas españolas de algodón a los Estados Unidos.

El senador Brewster intervino recordando que es el único parlamentario republicano de la Comisión de Agricultura de España. Afirmó que hace unos años, a su regreso de España, narró sus impresiones al Senado y expuso su opinión favorable en orden a atender las necesidades españolas.

Un periodista le preguntó qué pasaría en el Senado si volviera a discutirse un crédito para España. Mr. Brewster respondió que los sentimientos de dicho alto organismo se pusieron de relieve al discutirse la enmienda de Mac Carran, pues se logró mayoría.

Mr. Richard, presidente en funciones de la Comisión de Asuntos Exteriores, dijo que en su opinión personal es absurdo no den créditos a España primero que a otros países. En el Parlamento él proclamó hace tiempo que los Estados Unidos necesitan de España y que España necesita de los Estados Unidos. Recordó, no obstante, que su visita no es oficial. Se encontraban en París y decidieron él y sus compañeros venir aquí para ver España y lo que ofrece. Ellos emigrarán a su regreso su opinión, a la que se dará indudable crédito.

Otro periodista preguntó que cómo es que se concedió últimamente un crédito al Gobierno de Yugoslavia, a lo que respondieron los parlamentarios diciendo que fue el Gobierno a través del Banco de Importación y Exportación. Recordaron que al nombrarse embajadores para Hungría y Checoslovaquia las Cámaras tardaron en dar su aprobación, pues ellos creen que los Estados Unidos no debían tener embajadores en dichos países. La exclusión de España del

La gran batalla por Amoy

Corea del Sur, blanco de la ambición soviética

HONG-KONG, 28.—Se informa que las fuerzas nacionalistas luchan contra los comunistas a 200 kilómetros de Cantón. Mientras tanto, el Gobierno concentra fuerzas en Amoy para librar una batalla a muerte en defensa de esa ciudad. Más al Norte de Cantón, los ejércitos comunistas están preparados para nuevos ataques con miras a aislar la importante base de Hengyang del resto del Sur de China.—(Efe.)

A 165 KILOMETROS DE CANTON
HONG-KONG, 28.—Las vanguardias de los ejércitos comunistas se han infiltrado hasta un punto situado a 165 kilómetros de Cantón en su intento de cortar la vía férrea de Cantón-Hengyang.

Las tropas nacionalistas que se oponen a esta tentativa, han entablado una lucha violentísima contra los comunistas.

Al mismo tiempo se anuncia que importantes fuerzas nacionalistas se dirigen a marchas forzadas de Cantón a Hengyang hacia Kuantung, con objeto, al parecer, de lanzarse a una contraofensiva.

RUSIA Y COREA DEL SUR
SEUL, 28.—El ministro de Relaciones Exteriores de Corea Meridional, Ben Cho Lim, en una carta dirigida a los Gobiernos que han reconocido a su país, pide a las Naciones Unidas que actúen en un próximo futuro para evitar los ataques de los coreanos septentrionales, que pueden ser aún mayores y acarrear repercusiones incalculables.

Lim sugiere que se trate el asunto en la Asamblea de la ONU. «Mi Gobierno abraza la esperanza», dice, «de que el nuestro está preparado para patrocinarse un programa de la Asamblea General encaminado a poner fin a la violencia militar organizada».

Estos ataques fueron, según Lim: Primero, incursión del 29 de mayo al 3 de junio en la provincia de Oekín, que sirve de frontera; el 25 de julio, un ataque, en el que se emplearon armas cortas, artillería y morteros y en el cual resultaron muertos o heridos más de cien hombres; este combate duró seis días; y, por último, el ataque organizado y dirigido por elementos soviéticos el 6 de agosto contra Chung-sow, en el que fueron muertos 27 soldados de Corea Meridional y 115 heridos. La acción se prolongó durante ocho días.—(Efe.)

CHINA EMPLOZA A LA U. R. S. S. EN LA ONU
La moción acusatoria, para el orden del día por 11 votos contra 2

LAKE SUCCESS, 29.—La Asamblea General de las Naciones Unidas comienza hoy, miércoles, a tratar de la acusación de China de que la Unión Soviética amenaza a la paz en el Extremo Oriente y la independencia de la China nacionalista por medio de la ayuda a los ejércitos comunistas de Mao Tse Tung.

El Comité General se reúne a las dos y media de esta tarde, hora local, para decidir si esta sesión de la Asamblea debe estudiar las acusaciones presentadas por el doctor Ting Fu Tsiang, jefe de la delegación china, pero se previene esta mañana que el Comité enviará dichas acusaciones a la Asamblea.

Sir Alexander Cadogan, delegado permanente británico y actualmente presidente del Consejo de Seguridad, ha expresado: «No podemos negar la verdad de esas acusaciones».

El delegado chino ha indicado a los periodistas que no se recordará la lengua en el debate del Comité, en el que acusará a Rusia de violación del tratado chinosoviético de 1945, así como de la Carta de las Naciones Unidas.

Vichinsky se opone a Tsiang en el debate.—(Efe.)

KRAVCHENKO, REFUGIADO POLITICO EN NORTEAMERICA
WASHINGTON, 29.—El Senado ha aprobado un proyecto de ley que permitirá a Victor Kravchenko vivir en los Estados Unidos a título de refugiado político y se le dará al mismo tiempo acceso a la neutralización. Su petición de entrada en los Estados Unidos fué entregada por el autor de «Yo escogí la libertad» en 1946. El proyecto de ley aprobado por el Senado pasará ahora a la Cámara de Representantes.—(Efe.)

BODA

El pasado día 27, ante el altar del Sagrado Corazón de Jesús de la Iglesia de Santiago el Real, con profusión de flores y luces, se verificó el enlace matrimonial de la bella señorita Angelina Vicente con don Teodoro Santamaría, maestro-administrador de la hacienda "El Cerro", en Sevilla.

La novia, que lucía elegante vestido blanco y cuya cola fue llevada por la encantadora niña Mary Pepi García Arnedo, hizo su entrada en el templo del brazo de su hermano político y padrino, don Luis G. Arnedo, y el novio, del de su tía y madrina, doña Josefa de Miguel, mientras al órgano era interpretada la marcha de Mendelssohn.

Berchío la unión el virtuoso cura párroco de San Adrián, íntimo del novio, quien las dirigió una sentida y elocuente plática, y durante la ceremonia cantó con exquisito gusto diversas composiciones religiosas de hermano del contrayente, don Lucio Santamaría.

El acta matrimonial fue testificada por don Fermín Trigaray, don José Ruiz, don Protasio Vicente y don Melquiades Arizmavareta.

Terminada la ceremonia religiosa, los recién casados, sus familiares e invitados se trasladaron al acreditado Restaurante "El Espolón", donde les fue servido el banquete de bodas.

El nuevo matrimonio emprendió su viaje de bodas por diversas capitales, finalizando en Sevilla, donde fijarán su residencia.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena el nuevo matrimonio y sus respectivas familias.

NOTICIAS DIVERSAS

Cupon pre-ciegos.— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 049.

Los cupones terminados en 49 están premiados con 250 pesetas cada uno.

LOS PRECIOS de los trabajos de su pintor...

CARMELO SEGURA, son idénticos o más económicos que los demás. Unicamente, sus labores son muy finas y delicadas de colorido, de materiales de calidad, excelente terminación, operarios encuadrados en legislaciones vigentes. GARANTÍA y SOLVENCIA. Muy conveniente, pues, solicitar presupuesto a estos Talleres. LOS MAS IMPORTANTES DE LA PROVINCIA. 35 años de éxito. Franco, 36. Telf. 1566.

Trilladora a'laifa

Se encuentra a disposición del público en la carretera de Viana, pasando el Puente de Piedra.

CON EL ESTOMAGO CAIDO

llevará siempre la vida amargada, ya que al no digerir bien, ocasiona un fin de trastornos y desajustes nerviosos-digestivos, que le impiden efectuar las más indispensables actividades. Suprimir estos inconvenientes con la innovación protésica ADUCTOR "NEUMAR" (patente invención n.º 14.619), que eleva y sitúa positivamente el estómago a su normal posición sin molestias torturas de anticuadas y engorrosas fajas vendajes y demás adicionales, que en vez de aliviar tanto perjudican. Consulte al médico. (C. C. S. n.º 11.004).

AVISO: Instituto Ortopédico "NEUMAR" atenderá a cuantos estén interesados de 10 a 1 solamente y días indicados, en las Plazas y Consultorios médicos siguientes: En LOGROÑO, martes 4 de octubre, Dr. DOMINGO GAYO, Muro de la Mata, 15; en VITORIA, miércoles 5, Dr. VALENTIN SORIA, calle Manuel Irujo, 21, según sus prescripciones.

"NEUMAR" INSTITUTO ORTOPEDICO BARCELONA Valencia, 214, Pral

OMNIBUS DIESEL

37 plazas y camión Diesel 5 toneladas, vendiendo baratos, Gran Vía, 78. BILBAO.

RECIENTES SALIDOS DE LOS HORNOS DE ARTIACH

Los Bizcochos y Bizcotines tradicionales, de los mejores tiempos, en calidad y sabor. De finísimos azúcares y harinas. Excelentes para mejorar o acompañar vinos, café con leche, chocolate, chocolate con leche, etc. Los Bizcochos, en paquetes de dos. Los Bizcotines, en paquetes de cuatro.

FERITAJE DE COMERCIO

Preparación única y completa de todos los cursos y asignaturas por ex-profesores de la Escuela de Comercio. Academia "LA MERCANTIL" DUQUESA DE LA VICTORIA, 42.

PHILIPS Mejor que hay

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

ACTO DE DIVULGACION El día uno del próximo mes de octubre, a las once de la mañana, en la Escuela de Hogar de Sección Femenina (General Mola, 64, primero), se celebrará un acto de divulgación, al cual quedan invitadas todas las madres.

Por un médico puericultor será pronunciada una interesante charla sobre el desarrollo de la vida del niño y cuidados que se deben tener.

Al final del acto se rifará entre las madres asistentes numerosos objetos.

¡Madres! Acudid a tan importante acto organizado por la Sección Femenina.

AVISO IMPORTANTE Se pone en conocimiento de todas las flechas azules de 17 años, la obligación que tienen de acudir el día 3, a las siete y media de la tarde, a la Casa de Flechas, donde dará comienzo el curso para efectuar el paso a la Sección Femenina, el día 15 del próximo mes de octubre, festividad de su Patrona, Santa Teresa de Jesús.

"LOS BOSCOS"

ESCUELAS PROFESIONALES Y ESCUELAS NOCTURNAS

Se pone en conocimiento de cuantos jóvenes aprendices lo interesen, que desde esta fecha hasta el 15 de octubre queda abierta la matrícula gratuita para las siguientes enseñanzas en este Centro:

Clases de cultura general; mecanografía; taquigrafía; dibujo, lineal y artístico; música, roncalla; carpintería, ebanistería; mecánica, tornos, fresa y ajuste; electricidad, radio; forja, cerrajería. Horas de inscripción, de siete a nueve de la noche.

Fonda de Parras

Muy próxima al Baleario. La más inmediata a la Estación. ARNEDILLO

ARNEDILLO

FONDA Y CAFE HIJOS DE MARRODAN LAZARO, la más próxima al BALNEARIO

tinta Kabel

Frente de Juventudes

BOLSA DEL LIBRO

Todos aquellos camaradas de las Falanges Juveniles de Franco que deseen acogerse a los beneficios de la Bolsa del Libro de la Obra de Ayuda Juvenil para la adquisición de libros de Enseñanza—Media, se pasarán—antes del día diez de octubre—en cualquier día haborable, de 16 a 19 horas, por la Ayudantía Provincial de las Falanges Juveniles, donde se les informará de los requisitos indispensables para la adquisición de dichos libros.

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL DE LA VID, CERVEZAS Y BEBIDAS Necesidades de parafina Las empresas elaboradoras de vinos que precisen para su industria la adquisición de parafina, deben comunicárselo con toda urgencia, especificando la cantidad concreta para hacerles adjudicación nominativa.

Cruz Roja Española

SECCION DE ASISTENCIAS Aproximándose la apertura del nuevo curso de damas enfermeras de la Cruz Roja, desde esta fecha queda abierta la matrícula de primero y segundo curso, en días favorables, de tres a cinco de la tarde, en Hermanos Moroy, 2, principal.

RESTAURANTE ADELA

COCINA INMEJORABLE CARTA MUY VARIADA CALVO SOTELO, 2 Teléfono 1606.

Colegio Oficial de Farmacéuticos de la provincia de Logroño

Para conocimiento de los compañeros de la provincia y público en general, se participa que, a partir de esta fecha, las oficinas del mismo han quedado instaladas en el piso segundo izquierda del número 3 de la calle de Víctor Pradera. Logroño, 27 de septiembre de 1949. La Directiva.

De interés para los agricultores

En la Fábrica de Tabacos de esta capital se vende polvo de tabaco, previamente desnaturalizado.

El valor de este producto como fertilizante e insecticida para combatir plagas del campo no es preciso ponderarlo por ser de sobra conocido.

Es de cuenta del comprador los envases, carga y transporte. Logroño, 27 de septiembre de 1949. El Ingeniero-Jefe, Manuel Ortiz y March.

AVISO

Fábrica de Aglomerados de Carbón (ovoides), comprada por Andrés Vázquez de Mendizábal a don Luis Arana y trasladada a la calle de Pérez Galdós, próxima a San Adrián Ireta B, se abrirá al público la venta de ovoides de carbón el día primero de octubre próximo, en clase superior, tanto para cocinas como para calefacción. Para pedidos, al teléfono 24-74.

Lahore Aprende a cortar y coser sus vestidos

Puede además constituir una verdadera profesión para Vd. y una fuente de magníficos ingresos.

Instituto A. F. A. Apartado 141 San Sebastián

PEQUEÑOS SUCESOS

Asistencias

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las asistencias siguientes:

José Hildebrando Zabala, de tres años, de herida contusa en la parte posterior del paladar, producida con una piedra de afilar en el taller de su padre.

Manuel Zuazo Sáenz, de 64 años, de herida cortante en el dedo anular izquierdo, producida con un cristal.

Por escandaloso

Por promover un fuerte escándalo en una posada de la calle Marqués de San Nicolás, y a requerimiento de sus dueños, fue conducido a Comisaría y denunciado Justino Martínez del Río, de 32 años.

Chimenea que arde

A las once de la noche del pasado martes se produjo un conato de incendio en la chimenea del piso cuarto izquierda de la casa sita en la calle de Rey Pastor número 37, habitado por don Julio Garrido Paulin, acudiendo el retén de bomberos, que logró dominar el siniestro a los quince minutos.

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Eñirena

El que desea tomar parte en la construcción de un FRONTON, puede ver el terreno y formular el presupuesto, el que será presentado en esta Alcaldía hasta el día 9 de octubre próximo, en pliego cerrado, reservándose la Corporación el derecho de admitir el más ventajoso o desecharlo todo si no le conviniere. Eñirena, 24 de septiembre de 1949. El alcalde, Martín Medrano.

MAQUINA TRILLADORA

Por el consejo de familia de don Vicente Ruiz y don Daniel Cantabrana, se venderá en pública subasta en la Sala Consistorial de esta villa, el día 16 de octubre próximo, a las doce horas, una máquina trilladora marca «Aurora» n.º 1, con motor «Lister» de 15 HP, seminevada, bajo el tipo de 45.000 pesetas y demás condiciones que se pondrán de manifiesto en el acto de la misma, siendo de cuenta del comprador los gastos de este anuncio y los de la subasta. Treviña, 26 de septiembre de 1949.

Subasta de orujas o brisas

La Hermandad Sindical de Labradores de Eñirena saca a pública subasta las orujas de todos sus asociados el día DOS de octubre próximo, a las doce horas, en el salón de dicho Hermandad, bajo las condiciones y precios que se dirán en el acto del remate. Eñirena, 26 de septiembre de 1949. El jefe de la Hermandad, Ciriano Ibanco.

Ayuntamiento de Yécora

(ALAVA) CONSTRUCCION DEL FRONTON PUBLICO Este Ayuntamiento saca a subasta pública la construcción de las paredes del Frontón Público por el tipo de ONCE MIL QUINIENTAS TREINTA Y OCHO PESETAS CINCUENTA Y DOS CENTIMOS (11.538,52), con arreglo al proyecto y pliego de condiciones que pueden ser consultados en Secretaría Municipal. Los pliegos para optar a esta subasta se presentarán hasta el 16 de octubre próximo inclusive, fecha en que terminará el plazo de recepción de los mismos. La subasta se celebrará el día 17 de dicho mes, a las doce horas, en la Casa Consistorial. El modelo de proposición es el publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia n.º 119, correspondiente al día 20 del actual, pudiendo también ser consultado en Secretaría Municipal. Yécora, 23 de septiembre de 1949. El alcalde, Angel R. Infante.

AVISO

Fábrica de Aglomerados de Carbón (ovoides), comprada por Andrés Vázquez de Mendizábal a don Luis Arana y trasladada a la calle de Pérez Galdós, próxima a San Adrián Ireta B, se abrirá al público la venta de ovoides de carbón el día primero de octubre próximo, en clase superior, tanto para cocinas como para calefacción. Para pedidos, al teléfono 24-74.

CINEMA DIANA Mañana, viernes INAGURACION DE LA TEMPORADA ESTRENO SENSACIONAL «PARAMOUNT» Un misterio impenetrable, cuya solución nadie es capaz de adivinar. ALAN LADD defiende su vida frente a la más temible banda de asesinos que se ha visto en la pantalla. Dramática, amorosa, sensacional y desconcertante. ALAN LADD VEDONICA LANE WILLIAM BRIDGES LA DALIA AZUL Productor y Director GEORGE MARSHALL CINE RIALTO La Empresa ruega a los señores que tenían reservadas localidades en la temporada anterior, comuniquen al desear continuar con dicha reserva. Taquilla, de 5 a 10. — Teléfono 11-32.

CENTROS OFICIALES

Escuela de Artes y Oficios Artísticos

MATRICULA

Se recuerda a los alumnos que hasta la fecha no se hayan matriculado por enseñanza oficial para el ya próximo curso de 1949 a 1950, que la misma termina el día 30 del actual. Pasado ese plazo, la matrícula podrá ser admitida con dobles derechos.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— Vicente Jiménez Clavería, María Victoria Alamañac Martínez, María del Carmen Isabel Viguera Rius, Manuel Izoa Galarraga y María Purificación Francisca Arriaga Calvo Defunciones.— José Baldomero Henáiz Moreno, de 75 años, de Puenmayor. Matrimonios.—Ninguno.

A nuestros suscriptores de fuera de la capital

Teniendo que hacer nuevas direcciones para el envío del periódico, rogamos a los que tengan que hacer alguna modificación, nos lo avisen seguidamente.

AVISO

La Empresa «Automóviles Pérez» pone en conocimiento del público que, con motivo de las fiestas, pondrá servicio a Nájera los días 1, 2 y 3 de octubre. Salida de Logroño, 10 de la mañana. Salida de Nájera: a las 9 noche. La Empresa.

BAR SOL

INAUGURACION, PROXIMO SABADO, DIA 1 OCTUBRE. Se obsequiará con aperitivos. NO CONFUNDIRSE: ONCE DE JUNIO — TIENDA N.º 9.

HOY-Teatro Moderno

Continúa desde las cinco Butaca: 4 pesetas «PROGRAMA DOBLE! 1.—ESTRENO «GRANDIOSO. Con la más bella actriz de la pantalla americana, BARBARA STANWICK, en «Estrella de Variedades» Una película que no se parece a ninguna otra y una BARBARA STANWICK que, siendo la misma de siempre, es totalmente distinta. 2.—La gran superproducción de REESTRENO

Estrella de Variedades

Una película que no se parece a ninguna otra y una BARBARA STANWICK que, siendo la misma de siempre, es totalmente distinta.

Cenizas de amor

Con HEDY LAMARR y ROBERT YOUNG. Un realizador, KING VIDOR, y una «estrella» que acaparan la admiración del mundo, reunidos en una obra maestra del séptimo arte.

La calle sin sol

Con AMPARITO RIVELLES, ANTONIO VILAR y JOSE NIETO. Inquietante como una crónica de sucesos; humana como la propia vida; dinámica como la mejor aventura... EL SABADO, ESTRENO RIGUROSO.

Escuela Pericial de Comercio

AVISO

Habiendo sido remitido a esta escuela el título de perito mercantil de doña Josefa Marrodán Braye, pasará a la mayor brevedad para recogerlo, firmando el correspondiente recibo.

SECCION RELIGIOSA

SANTIAGO.— Cultos a Nuestra Señora de los Dolores.—Mañana, último viernes de mes, se celebrará misa de comunión a las ocho y media, por encargo de las asociadas, en la capilla y altar de Nuestra Señora la Virgen de los Dolores, y a continuación se hará el ejercicio propio del mes.

TANDA DE EJERCICIOS ESPIRITUALES

Para jóvenes obreras. Se hará del día 9 al 14 de octubre en Tudela, dirigida por el R. P. Angel Arin, S. J. Para informarnos, en nuestro Centro, calle Sagasta, 11, primero, de ocho a nueve de la noche, todos los días.

Jefatura Provincial de Sanidad

LOGROÑO.

Esta Jefatura se complace en participar que, a partir de hoy, se reanuda la Consulta de Maternología en el edificio que en esta capital en el edificio que en esta capital en la Avenida de Navarra, n.º 27, siendo días de consulta todos los martes, jueves y sábados, durante las horas de diez a once de la mañana. Logroño, 28 de septiembre de 1949. El Jefe Provincial de Sanidad, Joaquín López Barroso.

CONTABILIDAD

COMERCIO

BANCOS

PROFESORADO ESPECIALIZADO

Academia Tolma

M. VILLANUEVA, 3.

Hoy - Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos) Continúa desde las CINCO Entrada única: 2 pesetas «DEFINITIVO ULTIMO DIA!»

Currito de la Cruz

Con PEPIN MARTIN VAZQUEZ, Jorge Mistral y Natí Mistral.

EL CHICO DE MICHIGAN

(En colores) John Hall y Victor Mc. Laglen — PROXIMAMENTE — «SENSACIONAL ESTRENO!»

"Si me han de matar mañana"

Cancones... Luchas... Pasiones... Humor... Con el fondo del más sugestivo tipismo mejicano.

«SI ME HAN DE MATAR MAÑANA»

El crimen y el engaño eran las armas de aquel hombre, hasta que llegó quien había de desmantelarlo.

«SI ME HAN DE MATAR MAÑANA»

La película que será admirada por todo Logroño...

HOY-Frontón Cinema

ULTIMO DIA, A PETICION DEL PUBLICO Patio, 2 Ptas. Palco, 1 Pta.

FORT APACHE

HENRY FONDA, SHIRLEY TEMPLE, JOHN WAYNE. Galopando hacia la muerte, hallaron el camino de la gloria. TOLERADA MENORES

HOY.-RIALTO

ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO. Sensacional ESTRENO MICHELE MORGAN, MICHEL SIMON, HENRI VIDAL.

FABIOLA

El mayor alarde técnico y artístico del cine mundial. Un gigantesco espectáculo que asombra por el realismo de su evolución histórica. — La epopeya del cristianismo. TOLERADA MENORES

Continúa desde las 4'30. (Último pase, 10'30)

Se reunió la Asociación de la Prensa en Junta general en el Ateneo Riojano, en la que se dio cuenta del resultado económico de la Fiesta del Sainete; se concedieron expresivos votos de gracias a los organizadores de la misma, don Leandro Sáenz de Cabezón y don Luis Vidal, y se procedió a la designación de los señores que, con el presidente, don Luis Vidal, habían de representar en la Asamblea que se celebraría en Madrid para aprobar el proyecto del Montepío y la concesión del carnet-título único, designándose a don Miguel G. Carrere y don Leandro Sáenz de Cabezón.

Las discípulas de las Religiosas Adoradoras señoritas Blanca Loma-Osorio y Pilar Moreña obtuvieron matrícula de honor, previa oposición, en su ingreso en la Escuela Normal de Maestras de esta capital.

Le fue concedida la Cruz de Beneficencia de segunda clase a nuestro paisano el sobrestante municipal D. Alejandro H. Villa.

En sesión celebrada por el Ayuntamiento se acordó satisfacer las cantidades correspondientes en concepto de quinquenes a los empleados, D. Juan Caballero, don Ciriano Ruiz y don José María Cobas.

Terminó la feria de ganados, en la que rigieron los siguientes precios: bueyes, de 1.500 a 1.700 pesetas la pareja; vacas, de 450 a 500 una; novillas, de 450 a 500; mulas de cuatro a cinco años, de 1.300 y 1.500, y machos castrados, a 800 y 900 pesetas una.

En el Teatro Bretón, la compañía de Morano representó el estreno de «La casa cercada», que no gustó.

Fue el de hoy un día propio de verano, registrándose de temperatura máxima de 27 grados; a la sombra, 23, y mínima, 4, en la madrugada.

En Ortiga fue inaugurado el puente construido a expensas del hijo del pueblo don Juan Moreno Ochoa y en memoria de su finado hermano don Pedro María, cuyo nombre llevaba el puente. Este puente salvaba el barranco del río Alberco, en cuyas laderas se levantaban escalonadas las casas del pueblo, y unía por un anchuroso paso de longitud de 95 metros las iglesias de San Martín y San Miguel. El puente, de hormigón armado, se componía de 60 metros de luz, 15 de flecha y 40 de altura. Fue una obra quizás la más atrevida de este género construida en España, y se levantó en un año. Su coste fue de 194.000 pesetas, aparte de las 15.000 donadas posteriormente empleadas en regularizar la salida por la plaza zeta de San Martín.

En autor del proyecto fue don Angel Arbx, general de Ingenieros. Hubo procesion con la imagen de la Virgen del Carmen, y bendijo el puente el párroco D. Julián Martínez. Predicó don Eusebio Martínez, hijo del pueblo. Asistió todo el vecindario y las mujeres vistieron el típico traje serrano. Después hubo banquete servido por «El Carabanchel», de Logroño, al que asistieron las autoridades locales y provinciales, ingenieros, don Daniel Treviña, don Lamberto Justicia, don Juan Grau y otros invitados. A los posires, asistieron los gobernadores civil y militar. El abogado ortigano don Jesús Navarrete, pronunció un discurso alusivo al acto y dio las gracias a los que asistieron.

En San Millán de la Cogolla contrajeron matrimonio la señorita Vicenta García Muntión y don César Augusto Sos del Garro, actuando de padrino los hermanos de los novios, don Domingo Sos y la señorita Francisca García.

HACE 50 AÑOS.— Las temperaturas del día de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 20 y 17 grados, respectivamente, y 75 de mínima.

— MASANA —

Teatro Bretón

Gran Compañía de Comedias Cómicas

Paco Martínez Soria

Tarde a las 7'30. Noche a las 11. Reposición de la graciosa farsa en tres actos, original de José de Lucio

EL SOSIEGO

(Remiende usted su salud a precios moderados). La obra de las 200 carcajadas. Máximo triunfo cómico de Paco Martínez Soria.

(HOY), NUEVOS ABONADOS.

Nuevo maternólogo del Estado



Destinado al Servicio Provincial de Maternología, ha tomado posesión del mismo el joven Dr. don Ladislao García Añó. Ingresado en el Cuerpo de Médicos Maternólogos del Estado...

ARNEDO EN FIESTAS

Con gran animación, aunque con tiempo inseguro, se celebran las fiestas que anualmente celebra nuestra ciudad en honor de los gloriosos mártires y Patronos de la misma, San Cosme y San Damián. A las doce de ayer, el disparo de bombas y cohetes y el volteo general de campanas anunció el comienzo de los festejos...

INFORMACIÓN REGIONAL

SANTO DOMINGO, 27. PRIMERAS MISAS.—El domingo, en la iglesia del Convento Mayor de Misioneros Hijos del Corazón de María, celebraron su primera misa cinco miembros de la misma Orden, los que previamente habían sido ordenados el día anterior en la iglesia del Carmelo de Begoña...

GUÍA SANITARIA

URBINA Corazón y Pulmón. Doctor Ardanza Riñón y Vías Urinarias. Gil del Río Oculista. Gonzalo G. Baquero Médico Oculista del Hospital Provincial. RAMOS Medicina Interna. José Antonio Ibáñez Farmacéutico Diplomado de Sanidad. ANGEL LOR SAENZ Enfermedades de la Piel y Venereas. DOCTOR ZAMORANO Cirujano-Jefe de Caja Nacional del S. E. Digestivo y Cirugía. Clínica Nuestra Señora del Pilar. Médico director: C. MONTOYA.

NOTAS MILITARES

QUINQUENIOS.—Al coronel de Ingenieros don José de las Rivas Amorena, de la Comandancia de Fortificaciones de Obras de la Sexta Región. DISPONIBLE.—Cesa en el cargo de ayudante de campo del general de división don Pedro Pimental Zayas...

ALQUILERES

VIVIENDA se arrienda para dos personas sin familia. Mola, 134, 2.º. ALQUILO piso 2.º, todo confort, y amplio almacén. El administrador, Olarte, Mayor, 102, 3.º dcha. MEDIO PISO 1.º céntrico, amueblado, alquilado temporada invierno. Razon en Nueva Rioja.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COMPANIA INGLESA de Seguros, largo tiempo establecida en España, desea representante para Logroño. PISO cinco habitaciones y cuarto de baño, vende llave en mano. Hoy facilidades pago. Razon, Nueva Rioja. PISO 1.º libre, en G. Morato, vende baño, gaceta, muebles, etc. Informes, en el núm. 11 de dicha calle.

VENTAS

VENDO «CONTAX II» con 1: 35. Bonazar, Haro. SOLDADURA eléctrica «ANSA», con meses uso, vende Julio Zubiaure, don Lerin (Navarra). ENREJADO dos metros alto, para gallineros, vende una partida, Granja Ríoja, Vara de Rey, 41.

COMPRAVENTA

COMPRAVENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen 5. JUQUEME used vender su máquina de coser? Llame al Teléfono 22-47. COMPRAVENTA de muebles, ropas, enseres, objetos, etc. Mayor, 118. COMPROMISO créditos mercantiles vencidos. Ofertas detalladas. Apartado 1043. Madrid. CHATARRA DE LATON, se compra. Razon, Milicias, 7, bajo. FINCAS FINCAS ATERRADA. Máxima seriedad. Zaporta, 1. 8.º. Teléfono 10-64. PISOS se venden en Av. Portugal, 10, libras, ascensor, Razon en la misma, de 10 a 1 y de 4 a 7. PABELLON de 820 m.2, se vende o alquila en G. Franco, 43. Informes en el primer piso derecha. CASA vende, entera o por pisos, muy soleados, de nueva construcción, a precios muy interesantes, produciendo un 7 por 100 libre. Trato directo. Razon, Telf. 1858. Morato, 19, 2.º, 12. VENDO piso primero con llaves en mano y local en la misma casa. Razon, Franco, 46, 1.º, de 8 a 10 noche. PISOS a punto de terminar, en la mejor casa y sitio de Logroño, medio día, ascensor y calefacción, se venden de 67.000 ptas, hasta 220.000; trato directo con el propietario. Vara de Rey (obras Bermejo), y Barbería. PABELLON céntrico, con entrada de camión, libre, vende en 180.000 pesetas. Razon, Av. de Bailén, 48. VENDE, juntos o separados, los tres pisos primeros de la casa número 3, calle M. Zaporta; el segundo llaves en mano. Razon, en el 2.º piso. PLANTA BAJA, se vende llaves en mano, amplios gallineros, Oeste, J. M.

COMPRAVENTA

COMPRAVENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen 5. JUQUEME used vender su máquina de coser? Llame al Teléfono 22-47. COMPRAVENTA de muebles, ropas, enseres, objetos, etc. Mayor, 118. COMPROMISO créditos mercantiles vencidos. Ofertas detalladas. Apartado 1043. Madrid. CHATARRA DE LATON, se compra. Razon, Milicias, 7, bajo. FINCAS FINCAS ATERRADA. Máxima seriedad. Zaporta, 1. 8.º. Teléfono 10-64. PISOS se venden en Av. Portugal, 10, libras, ascensor, Razon en la misma, de 10 a 1 y de 4 a 7. PABELLON de 820 m.2, se vende o alquila en G. Franco, 43. Informes en el primer piso derecha. CASA vende, entera o por pisos, muy soleados, de nueva construcción, a precios muy interesantes, produciendo un 7 por 100 libre. Trato directo. Razon, Telf. 1858. Morato, 19, 2.º, 12. VENDO piso primero con llaves en mano y local en la misma casa. Razon, Franco, 46, 1.º, de 8 a 10 noche. PISOS a punto de terminar, en la mejor casa y sitio de Logroño, medio día, ascensor y calefacción, se venden de 67.000 ptas, hasta 220.000; trato directo con el propietario. Vara de Rey (obras Bermejo), y Barbería. PABELLON céntrico, con entrada de camión, libre, vende en 180.000 pesetas. Razon, Av. de Bailén, 48. VENDE, juntos o separados, los tres pisos primeros de la casa número 3, calle M. Zaporta; el segundo llaves en mano. Razon, en el 2.º piso. PLANTA BAJA, se vende llaves en mano, amplios gallineros, Oeste, J. M.

COMPRAVENTA

COMPRAVENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen 5. JUQUEME used vender su máquina de coser? Llame al Teléfono 22-47. COMPRAVENTA de muebles, ropas, enseres, objetos, etc. Mayor, 118. COMPROMISO créditos mercantiles vencidos. Ofertas detalladas. Apartado 1043. Madrid. CHATARRA DE LATON, se compra. Razon, Milicias, 7, bajo. FINCAS FINCAS ATERRADA. Máxima seriedad. Zaporta, 1. 8.º. Teléfono 10-64. PISOS se venden en Av. Portugal, 10, libras, ascensor, Razon en la misma, de 10 a 1 y de 4 a 7. PABELLON de 820 m.2, se vende o alquila en G. Franco, 43. Informes en el primer piso derecha. CASA vende, entera o por pisos, muy soleados, de nueva construcción, a precios muy interesantes, produciendo un 7 por 100 libre. Trato directo. Razon, Telf. 1858. Morato, 19, 2.º, 12. VENDO piso primero con llaves en mano y local en la misma casa. Razon, Franco, 46, 1.º, de 8 a 10 noche. PISOS a punto de terminar, en la mejor casa y sitio de Logroño, medio día, ascensor y calefacción, se venden de 67.000 ptas, hasta 220.000; trato directo con el propietario. Vara de Rey (obras Bermejo), y Barbería. PABELLON céntrico, con entrada de camión, libre, vende en 180.000 pesetas. Razon, Av. de Bailén, 48. VENDE, juntos o separados, los tres pisos primeros de la casa número 3, calle M. Zaporta; el segundo llaves en mano. Razon, en el 2.º piso. PLANTA BAJA, se vende llaves en mano, amplios gallineros, Oeste, J. M.

COMPRAVENTA

COMPRAVENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen 5. JUQUEME used vender su máquina de coser? Llame al Teléfono 22-47. COMPRAVENTA de muebles, ropas, enseres, objetos, etc. Mayor, 118. COMPROMISO créditos mercantiles vencidos. Ofertas detalladas. Apartado 1043. Madrid. CHATARRA DE LATON, se compra. Razon, Milicias, 7, bajo. FINCAS FINCAS ATERRADA. Máxima seriedad. Zaporta, 1. 8.º. Teléfono 10-64. PISOS se venden en Av. Portugal, 10, libras, ascensor, Razon en la misma, de 10 a 1 y de 4 a 7. PABELLON de 820 m.2, se vende o alquila en G. Franco, 43. Informes en el primer piso derecha. CASA vende, entera o por pisos, muy soleados, de nueva construcción, a precios muy interesantes, produciendo un 7 por 100 libre. Trato directo. Razon, Telf. 1858. Morato, 19, 2.º, 12. VENDO piso primero con llaves en mano y local en la misma casa. Razon, Franco, 46, 1.º, de 8 a 10 noche. PISOS a punto de terminar, en la mejor casa y sitio de Logroño, medio día, ascensor y calefacción, se venden de 67.000 ptas, hasta 220.000; trato directo con el propietario. Vara de Rey (obras Bermejo), y Barbería. PABELLON céntrico, con entrada de camión, libre, vende en 180.000 pesetas. Razon, Av. de Bailén, 48. VENDE, juntos o separados, los tres pisos primeros de la casa número 3, calle M. Zaporta; el segundo llaves en mano. Razon, en el 2.º piso. PLANTA BAJA, se vende llaves en mano, amplios gallineros, Oeste, J. M.

Accidente de aviación en la Argentina Resultaron 7 personas muertas y 20 heridas

CASTILLA (provincia de Buenos Aires), 28.—Han resultado siete personas muertas y veinte heridas al estrellarse en tierra un avión argentino que regresaba del Ecuador con enfermeras de la fundación social «María Eva Duarte de Perón» que han colaborado en el auxilio de las víctimas del terremoto del Ecuador. Debido al mal tiempo, el piloto del aparato intentó aterrizar urgentemente en Unión, cerca de Castilla, pero el avión cayó a tierra. Castilla se encuentra a 156 kilómetros de Buenos Aires.—(Efe.)

Inundaciones con víctimas en Puente Genil También en Ronda descargó una gran tormenta que originó la muerte de varias personas

PUENTE GENIL, 28.—En la madrugada de hoy comenzó la crecida del río, que en pocos momentos alcanzó una altura de dos metros y medio. El río de las Yeguas se desbordó también en el pueblo de Casariche, destruyendo un puente, con lo que quedó toda la zona inundada; otro tanto ocurrió con el río Peñal, que en su crecida arrastró cuatro vagones de ferrocarril, y según noticias facilitadas por un viajero, perecieron doce personas a consecuencia de la inundación.

SE CONFIRMA LA MUERTE DE LA FAMILIA MUÑOZ PUENTE GENIL, 28.—Se confirma la muerte del factor de circunvalación don Antonio Muñoz, la de su esposa y la de dos hijos de los mismos. En el momento de hallarse cenando en su domicilio sufrieron la invasión de las aguas, que inundaron la casa totalmente. Entre las estaciones de Casariche y las Radas se encuentra cortada la línea. TORMENTA SOBRE RONDA RONDA, 28.—Ha descargado una imponente tormenta, que ha causado bastantes daños. El agua, en enorme cantidad, inundó las huertas. En un caserío de campo cercano a la ciudad, un rayo mató a tres mujeres, y en el fiordo de la carretera de Sevilla otro rayo causó nueve víctimas. El río Guadalquivir ha experimentado una considerable crecida, y las aguas, a su paso por el cercano pueblo de Montequaje, se llevaron útiles y maquinarias de una fábrica de hielo. En la ciudad, las calles están intransitables. Durante doce horas que duró la tormenta se recogieron sesenta y ocho litros de agua por metro cuadrado. LAS LLUVIAS SE GENERALIZAN MADRID, 28.—Después de fuertes lluvias descargadas por Andalucía y Extremadura, se han corrido a Galicia y cuencas del Duero y del Ebro, donde llueve copiosamente.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

El partido comunista francés, al asalto

IRUN (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

El estado mayor del partido comunista está en febril actividad. Y los cuadros menores callan. Todos esperan se les comuniquen los planes de combate para el otoño de 1949, que se han elaborado en Chateaudun y en otros lugares más discretos de este país. El «general» de la C. G. T. Benoit Frachon, parece conocerlos y quiere sin duda llevarlos ya a la ejecución. Es el otoño la estación favorita para el despliegue de sus fuerzas, y Frachon ha lanzado ya sus fuerzas de asalto al ataque. Son éstas las que alista en los Sindicatos metalúrgicos, donde están los comunistas más fervorosos y agresivos.

Y así, numerosos huelguistas, unos con sombrero de blando fieltro y otros con boina vasca, penetran en los talleres, salen a las calles y predicán la guerra santa a las órdenes de clarín, dadas desde el Kremlin. La C. G. T. u organización sindical comunista, tiene una orden de combate: quiere restaurar la unidad sindical y nada le importa ceder de su derecho o seguir órdenes ajenas si con esto consigue atraer los obreros de otras organizaciones o aplicar la acción de las mismas a su propio provecho.

La consigna parece ser ésta: forjar la unidad sindical por encima de las luchas reivindicativas de los obreros. Y a este fin envenenar a los obreros e infundir sus propios principios en otras organizaciones análogas. Y no les faltan éxitos, al menos parciales, que les alienten en los primeros pasos: el Sindicato cristiano de la metalurgia parisiense ha aceptado el principio de la lucha común con el Sindicato cegetista. La misma tendencia se observa entre la Banca, las textiles, etc. etc.

Mientras que se preparan las huelgas en serie, los franceses dicen que el partido comunista está procediendo a organizar la votación de la paz. Quieren realizar un referéndum popular el día dos de octubre. Y aspiran a aturdir con el número de sus cifras al mundo entero. Por la paz soviética podrán votar, cuantas veces quieran, toda clase de personas, aun cuando no estén dentro del partido comunista. Y así, en las calles y en los talleres, en los domicilios y en las plazas, se reparten los boletines, que serán luego depositados en las urnas, sin limitación alguna; a nadie le preguntarán si tiene derecho al voto, si ha votado antes o si le pertenece hacerlo en el colegio en el que se presenta. Como se ve, es esto mucho más fácil que las elecciones a la Asamblea, por ejemplo. Y puede cualquiera reforzar, con el número de sus papeletas, la votación. Florimond Bonte advierte entusiasmado que todos los hijos de Moscú están arivizando por su parte, en vista a los cuadros y células comunistas a la más noble emulación. No pasarán muchos días sin que el mundo entero sepa del número sorprendente de votantes que han acudido a estas urnas comunistas, abiertas a todos los hombres y a todas las papeletas que pudieran empuñar. El Gobierno no se da por aludido de semejante referéndum, ni de los planes de batalla de Frachon. Este, sin embargo, no oculta sus intenciones y recientemente, precisamente dirigiéndose a los metalúrgicos, ha dicho para toda Francia: «Los huelguistas usarán de su derecho al paro cuando lo crean necesario, como lo han hecho ya en numerosas ocasiones.» Y, por último, he aquí algunas notas para apreciar el estado general: —El francés está inquieto: Por que el franco sigue bajando vertiginosamente. —Con la nueva alza de la manteca y de la leche, es menor el poder de compra de todos los franceses. —Con la entrada de los alumnos en los liceos, se sienten molestos los padres porque pagarán sus textos un 20 por 100 más caros que el año pasado. —Está, sin embargo, satisfecho: Porque espera medio kilo de arroz y una ración de café para el mes próximo. La gasolina bajará a partir de enero. Y en el mercado hay más leche que en los meses anteriores.

LOPEZ MAC MILLAN

Vuela 6.400 kilómetros en 22 horas y media

NUEVA YORK, 28.—El coronel Berni Belchen, famoso aviador y explorador, ha aterrizado con su avión «C-54» en el Michell Field, terminando con ello su vuelo sin escalas de 6.400 kilómetros, desde Oslo (Noruega). Belchen iba acompañado del general de brigada Frank Armstrong y seis miembros de la tripulación. Originariamente, B. Belchen pensó volar sin escalas hasta Washington, pero se vio obligado a aterrizar en el mencionado aeropuerto militar debido a la falta de combustible. Después de repostar su aparato seguirá viaje a la capital norteamericana. El avión es el mismo en que Belchen voló desde Alaska hasta Oslo, sobre el Polo Norte, hace nueve días, como parte de exhibición aérea de Noruega. El vuelo actual lo ha verificado en 22 horas y 30 minutos.—(Efe.)

Los pequeños

El «Chiqui Tardios» reta al «Vello» para jugar el domingo, día 2, a las once y media, en Las Chiribitas. En caso de aceptar se ruega lo comuniquen lo antes posible por esta sección. —El «R. Oviedo» cita hoy, de seis a ocho, a todos sus jugadores, y a los que quieren fichar. —El «Jalisco Infantil» cita a todos sus jugadores hoy, miércoles, a las siete y media, en Las Chiribitas.

JAVIER DE EGUIA

Objetores de conciencia a la cárcel

PARIS, 28.—Diez minutos después de haberse instalado ante la prisión el cuarto equipo de amigos de Garry Davis, que manifiestan su solidaridad con el objetador de conciencia Jehu Bernard, eran los manifestantes conducidos a una Comisaría próxima. Desde medianoche a las seis de la mañana se han relevado ante la prisión 13 objetores de conciencia, y todos han sido igualmente detenidos.—(Efe.)

¿Lo ha leído, Vd. quizá?

LONDRES AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Sigue la lucha abierta entre la Iglesia checoslovaca y los cristianos progresistas de aquel país, es decir, aquellos agrupados en torno a la falsa acción católica creada por el Gobierno. Las autoridades comunistas han advertido la enormidad de su fracaso, pero siguen decididas a luchar encarnizadamente contra la Iglesia en este país, la condenación del comunismo por la Santa Sede en el mes de julio, ha producido extraordinaria influencia en las almas y son muchos los checos que temen las duras consecuencias del castigo pontificio. El Gobierno, conforme a los métodos de delación inspirados en sus vecinos del Este, ha ideado un sistema, nunca oído antes, para permitir descubrir y castigar a todos los sacerdotes que apliquen el decreto del Santo Oficio a sus feligreses. Con este motivo, en Praga se ha creado el Cuerpo policia de las «cratas de confesionario». Militantes comunistas, seguros e indubiables, se presentan en los tribunales de la penitencia. Se fingen buenos penitentes y le confiesan al sacerdote que pertenecen a una organización comunista. El sacerdote, en cumplimiento de su sacrosanto deber, exhorta al fiel a la obediencia filial que todos los católicos debemos al Santo Padre y al mismo tiempo le advierte que no le podrá dar la absolución si se obstina en permanecer dentro del comunismo o se empeña en adherirse a sus doctrinas. Y en este momento, el extraño penitente, descubriéndose rápidamente, arroja la máscara, detiene al sacerdote y lo encierra en prisión por atentado a la seguridad del Estado o estar en combinación con una potencia extranjera. Hay otras muchas organizaciones cuyo único objeto es hacer la guerra a los católicos y en especial a los sacerdotes. Praga cuenta también con otro Cuerpo de ejército de espías que siguen a los sacerdotes y cuando descubren sus más ligeros defectos, los inflan y los lanzan al escándalo de las gentes para apartar de ellos la fe.

UNA TORTUGA MILENARIA

En China existe una tortuga marina que deja muy atrás a nuestras tortugas de jardín. Según los zoólogos, debe haber nacido por los alrededores del año 1000. Y su longitud le vale 213 de largo y 183 metros de ancho. Los pescadores de la Corea que la capturaron, ofrecieronla para que se repusiese de la dura emoción de su cautiverio, vino con abundancia, que la tortuga bebió golosamente. Répitieron la operación, pero ella no se sintió incómoda; al contrario, hizo una muestra de sus mejores ejercicios acrobáticos ante los pescadores, que se vieron mal para sujetarla. Esta tortuga es el monstruo de su género. Cura que se avenera en el Museo de Londres, apenas si tiene los dos metros escasos.

UN RESTAURANTE PARA OSOS

La sequía está causando males tremendos. En una aldea del Estado de Minnesota se presentan todos los días numerosos osos que descienden a los poblados por no encontrar frutas por los campos. Los osos devastaban viñas y huertas. Los habitantes de aquella población recibieron los primeros días a tiros, pero ante la intervención de los amigos de los animales, tomaron otra decisión: reunieron los desechos de sus comidas y se los colocaron en un lugar determinado. Y allí van y vienen los osos todos los días sin molestar a los habitantes de la población ni a sus plantaciones.

SE MUEREN RIENDOSE

En Australia se presentan casos de hematemorragia incurables: el enfermo no cesa de reír convulsivamente y casi siempre muere. La causa de esta enfermedad es la migración de glóbulos rojos al cerebro. El enfermo muere riéndose sin que tenga conciencia de lo que le sucede.

LOPEZ MAC MILLAN

Objetores de conciencia a la cárcel

PARIS, 28.—Diez minutos después de haberse instalado ante la prisión el cuarto equipo de amigos de Garry Davis, que manifiestan su solidaridad con el objetador de conciencia Jehu Bernard, eran los manifestantes conducidos a una Comisaría próxima. Desde medianoche a las seis de la mañana se han relevado ante la prisión 13 objetores de conciencia, y todos han sido igualmente detenidos.—(Efe.)

¿De cuántas maneras puede acabar el mundo?

WASHINGTON AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Los americanos, después de los malos momentos que han pasado tras las declaraciones de Truman, se han sentido conmovidos de un extraño humor. Han descubierto lo que ya, en virtud de nuestras creencias, sabemos no pocos de los mortales: que el mundo puede llegar a su fin, y estudian de cuántas maneras pueda originarse esta inmensa catástrofe. Para ellos, una vez que la bomba atómica está en poder de los rusos, no existe duda alguna de esta posibilidad; el mundo es una máquina, celeste si se quiere, pero máquina al fin. Y todo aparato mecánico tiene el peligro permanente de descomponerse. Los astrónomos han confirmado estas posibilidades. Y he aquí una enumeración de ellas: —Primera: QUE EL SOL SE EXTINGA.—No crean nuestros lectores que es ésta una hipótesis descabellada debida a imaginaciones febriles o a fantasías desenfundadas. Según predicciones, fundadas sobre datos científicos debidamente confirmados, existe la posibilidad de que el astro rey se apague sin previo aviso. —El Sol—se dice—contiene una enorme cantidad de hidrógeno, pero un día estas reservas pueden agotarse. Poco a poco, el astro se estrecha y disminuyen sus radiaciones. Y, como consecuencia, en la Tierra desaparece la vegetación, se secan los océanos y se extienden los mares polares con sus inmensos glaciares. El Globo Terráqueo será, a final de esta etapa, un enorme bloque de hielo donde toda vida habrá desaparecido. Segunda: QUE EL SOL NOS ABRASE.—El mundo puede tener fin por la superactividad del Sol. Todos los años explotan en el espacio más de diez astros, los que dan origen a las estrellas «novas» de los astrónomos. De éstas se desprende una suma de energía considerable. Los sabios creen que puede suceder esto con el Sol, y en ese caso, en lugar de matarnos de frío, nos abrasaría inexorablemente. Tercera: POR ACCIDENTE DE CIRCULACION.—Como todos sabemos, millones de millones de meteoros atraviesan constantemente la Tierra, y si la atmósfera terrestre no fuera tan sólida, hace muchos millones de años que estos bólidos, en lugar de consumirse y disolverse, hubieran aplastado la vida de la Humanidad. Pero un mal día puede disminuir la atmósfera terrestre y ese ejército de meteoros errantes que vaga fuera de nuestros espacios puede atravesar esa muralla en inmensa avalancha. Cuarta: Además, la Tierra puede chocar con un cometa. A la Humanidad le espantó en 1910 el paso del cometa de Halley. Temían que la Tierra sufriese un colapso de aquel inmenso y poderoso ser errante. Quinta: POR CULPA DE LA LUNA.—El más espectacular de estos dramas cósmicos puede originarse por culpa de la Luna. Es probable—dicen los astrónomos—que nuestro satélite se cause físicamente de dar vueltas en torno a nuestro planeta. Y que se aproxime peligrosamente a él. —Inexorablemente, pereceremos todos—precisan los astrónomos—por aplastamiento, pues una serie de numerosos fenómenos hubieran adelantado a este último encuentro. Todo el mundo sabe la influencia que la Luna ejerce sobre las mareas. Si se acerca, su acción será más violenta; los océanos precipitarán sobre la Tierra oleadas de agua gigantesca. Las masas en fusión del centro del Globo se verían sometidas a esta fuerza de atracción; los volcanes duplicarían su actividad y la Tierra regurgitaría inmensas montañas. El Globo Terráqueo sería un bloque de fuego y de agua hirviendo. —Son inminentes estas catástrofes? —No—contestan tranquilamente los hombres de ciencia.—La Tierra tiene cuerda para millones de años. Si los sabios nos hablan de esto, no pensemos mal de ellos: nos hablan así para que estemos seguros, no para amedrentarnos. El Sol está muy lejos de apagarse y la Luna se porta con discreción.

UBALDO DE LEON

Objetores de conciencia a la cárcel

PARIS, 28.—Diez minutos después de haberse instalado ante la prisión el cuarto equipo de amigos de Garry Davis, que manifiestan su solidaridad con el objetador de conciencia Jehu Bernard, eran los manifestantes conducidos a una Comisaría próxima. Desde medianoche a las seis de la mañana se han relevado ante la prisión 13 objetores de conciencia, y todos han sido igualmente detenidos.—(Efe.)

TAURINAS

LA CORRIDA DEL MONTEPIO

Uno de los acontecimientos taurinos de la temporada es el de hoy en la plaza madrileña: la corrida del Montepío de Toreros. En su organización ocurren siempre incidencias, obstáculos, dificultades, disgustos y contrariedades. De todo. Parece incomprendible que, tratándose de asuntos propios, no vayan las cosas como los rabitos del tren. Pero no van. El cartel de «su corrida, a celebrar esta tarde, es: Antonio Bienvenida, Luis Miguel Dominguín y Paquito Muñoz, y seis toros de don Alipio Pérez T. Sanchón. Indudablemente, la corrida, en su aspecto artístico, puede ser un éxito; pero, donde cabe descartar todas las dudas es en el aspecto económico. Y lo aseguramos así porque a ello nos autoriza el detalle de haberse pagado por dos barreras diez mil pesetas. Si tan espléndido espectador, que no es otro que el duque de Fernandino, tiene muchos imitadores, van a ir al Montepío los billetes grandes en camiones. Que así sea. Y a cambio, que hoy los aplausos no cesen desde que saiga el primer apepe hasta que se arrastre el último.

OTRA GRAN CORRIDA

En Sevilla da comienzo también hoy su famosa feria de San Miguel. Dos corriditas y una novillada. Y lo que decimos antes de organizaciones trabajosas, cabe superarlo también en este cartel de la feria andaluza. Apenas si se da entrada en ella a los diestros de Sevilla, no obstante el cartelazo que algunos tienen en aquella plaza. Las dos corridas las torerán los Manolos de moda, González y Dos Santos, y con ellos alternará, el primer día, Domingo Ortega, y el segundo, Julio Pérez «Vito». La novillada no hay que decir: el indispensable mano a mano Aparicio-Litri; a menos que uno y otro continúen aquejados por las lesiones sufridas en Barcelona y Córdoba, respectivamente, y harán en Sevilla lo mismo que en la capital catalana. De todos modos, no creemos hayan quedado muy contentos los sevillanos con ese cartel de la empresa taurina.

OTRO MATADOR DE TOROS

El domingo próximo hay también alternativa. Rafael Ortega, que empezó a «sonar» ya muy avanzada la temporada y que ha justificado el «ruido» armado en sus primeras actuaciones, con éxitos y triunfos en todos cuantos ruedos ha pisado, quiere dar la campanada final y condio ese metal en las entrañas de la tierra, más abajo del lodo por donde se arrastran los sesos, por ver si los hombres miraban hacia lo alto; pero dejen de mirar al cielo, y por el oro se arrastran más bajo que los mismos sesos. —¿Que se vive mejor con el oro? Cada loco con su tema, y... ¡al freir se ve! Yo, sinceramente, le tengo miedo. Con la pobreza que señalaba, me conformaba. Cada vez que me quiere tentar la imaginación con pensamientos de riqueza, recuerdo aquella poesía de Lope, «Prospere y adversidad», en cuyos últimos versos dice al alma Cristo: «¿Que mil veces a los males—doy regalos y contentos—porque han de ir a los tormentos—donde no hallarán regalos—. Más a los buenos, que están—en la gloria que les di—, doyles de mi ploro aquí—en el cielo de mi pan». Prefiero palo ahora, y luego pan, que viceversa. Y si Dios creó la aristocracia del trabajo, y los hombres la de la riqueza, no cabe duda que, si somos cristianos, la única que debemos reconocer es la creada por Dios. Por eso se pide tantas veces una distribución más justa de la riqueza. No para que haya más miserables, y más pobres. Claro que esto tampoco gusta a esos poderosos, cuyo poderío no reconocen. Los únicos tesoros de la tierra que envidio y a cuyos poseedores sí reconozco, como señores, son la Ciencia, el Arte y la Cultura, que son los más despreciados por los creyes del oro. Ya sé que estas pobres líneas—como todo lo pobre—no les harán gracia. Con lo que no hacen sino proporcionarme la mayor satisfacción, ya que no escribo para agradar a nadie, lo cual sería esclavizarme ante quienes quisiera agradar. Y éste de la libertad es uno de los pocos tesoros que guardamos con orgullo los pobres.

EMPRESA MULTADA

El gobernador civil de Tarragona ha sancionado con diez mil pesetas a la empresa taurina por incumplimiento de su compromiso de celebrar el día 23 una novillada y el 25 una corrida de toros, íntegros que se incluyeron en el programa oficial de fiestas, y que, al no celebrarse, ha constituido un descuido para la Comisión de Fiestas y un menoscabo para los intereses de la capital. Además, se ha pasado a conocimiento del Juzgado de Primera Instancia, todo lo ocurrido, por si pudiera constituir un delito. Duro... ya sea con los ganaderos, ya con los toreros, ya con las empresas. Para salvar la fiesta de su lastimoso estado hay que atacar con mano dura los abusos... Sean de quien sean. En otra forma, no hay quien la salve. MIGUELIYO

ALGO SOBRE LA RIQUEZA

Mis últimas líneas sobre la pobreza, no han agradado a diversas personas de distintos sectores sociales. Lo sé, porque han tenido la franqueza de decirme cara a cara. Si siempre se agradece la franqueza, mucho más en mi caso, ya que ella proporciona a mi angustioso entendimiento tema para escribir algún, cosilla. El primero en expresar su desagrado fué un señor, más que rico de los que llamab, la pasad, se mana cebados. Le parecía—a tales tiempos hemos llegado—excesiva la pobreza que yo pedía para el obrero. Este señor, confirma la certeza de la fábula, del Rey Midas, ya que si aquél todo cuanto tocaba se convertía en oro, éste—y cuántos habrá como él—han metalizado hasta su corazón. Fué después un grupo de obreritas, de las que creía de las más, las que se mostraron escandalizadas ante el sólo pensamiento de la pobreza. Ello me permitió ver claramente que no son como yo creía, diferentes a las que cuando un chico va tres días con ellas, lo primero que preguntan no es por su moralidad, sino por el sueldo que ganan. Donde uno tiene su amor, dice el Evangelio, allí tiene su corazón. Amor al dinero, amor a la posición, sobre todo amor. Vestir como señoritas, aunque sean zapatilleras, no porque no tengan derecho a ello, porque para ello trabajan y lo ganan, sino porque se avergüenzan de vestir como obreras. ¡Hay tantos que se avergüenzan de la pobreza! Por eso no la quieren, ni nos quieren a los que somos pobres. Pero una verdad sigue en pie: la pobreza la creó Dios. La aristocracia del trabajo, El también. Su propio Hijo fué pobre y obrero, y tuvo callos en la mano. La riqueza, el poderío, las crearon los hombres al reconocer como seres superiores a quienes más oro poseían. Precisamente Dios es-

DEPORTES

El próximo domingo en Primera División

La lucha de los dos Atléticos se ofrece como el partido más interesante

Como decimos en el subtítulo, el encuentro de los Atléticos—el de Bilbao y Madrid, naturalmente, pues no hay otros en Primera—aparece como el más emocionante de la próxima jornada. Efectivamente, no sólo se enfrentan dos

de los grandes, sino que también van a disputar dos puntos en un momento muy interesante, cuando los bilbaínos tienen que justificar que su desfallecimiento en Valencia fué cosa transitoria, y cuando los madrileños han de demostrar que su entrada, frente al Español, en forma no fué una casualidad. Por otra parte, las grandes figuras de los 2 clubs y los distintos estilos de juego, pese a la uniformidad que que, su entrada, frente al Español, impone la táctica moderna, contribuyen a que la atención principal se concentre en esa que, creemos, será gran pugna entre dos aspirantes al título de honor.

Nosotros confiamos más en la furia y el genio vizcaíno que en la ciencia de la mezcla madrileña. Otro encuentro muy interesante será el Coruña-Barcelona. El conjunto gallego, hasta ahora imbatido en su campo y con excelentes partidos fuera, se apunta como equipo resistente. El Barcelona, más equipo si tenemos en cuenta las goleadas de Las Cortes y el renombre de sus internacionales, irá al hermoso estadio de Riazor con el ánimo de ganar su primer encuentro fuera de sus lares. Nos inclinamos, aunque no mucho, por los catalanes, no mucho porque el marcaje hace milagros, y los ceruñeses en eso no son mancebos, decimos coños.

El Sevilla recibe a la Real Sociedad. En mal momento van los donostiaras a la vera de la Giraldal, en mal momento, no por que esté fuerte el equipo andaluz, sino porque los blancos necesitan con verdadera angustia obtener la primera victoria en la Liga. Los puntos a ventilar, serán, pues, según nos parece, para los del Guadalquivir, por mucha lección que Benito Díaz haya dado a los del Bidasoa.

El Oviedo se marcha a Madrid para entenderse con el titular. ¡Ay, pobrecitos asturianos, seguidéis sin ver triunfo!

El Valencia es muy capaz de lograr por lo menos un empate en Tarragona, ya que todavía hay mucha diferencia entre ambos en favor del primero.

El Español, sin viajar, tendrá fuerte enemigo en el Málaga, pero su triunfo parece poco discutible. Y el Valladolid aguarda al Celta. He aquí un encuentro difícil al pronóstico, pues si el Valladolid es equipo muy duro en su domicilio, el Celta lo es dentro y fuera del suyo. Que hicieran tablas sería lo lógico.

El jugador «comodin» es todo lo contrario al jugador comodón. El primero sirve para todos los puestos y el segundo para ninguno. Ben-Berás, aficionado sírio.

No tengas miedo a equivocarte. Ten miedo a mentir. (Plumo Aureo, maestro de cronistas).

Más vale jugador chutando que ciento regateando. (Del refranero de Pelotís).

Era un marcaje tan estrecho que parecía tuberculoso. (Situando Almozcando, médico).

Un corner es cantar veinte; un penalty las cuarenta, y el gol de la victoria, tute. (Heraclín Forniero).

A los jugadores de fútbol los degüellan por las cejas. (Pincho Agudo, practicante).

La caída más aparatosa en un campo de fútbol es la del balón dentro de la meta. (Psicólogo).

Aquel jugador es tan «jugador» y tan «dresoso» que apostaba el importe de la prima de victoria en contra de su equipo. Así siempre cobraba prima. (De las «Memorias de Don, de Turruñin).



AMPLIACIONES

LOS MEJORES ESTUDIOS "AS"

Revenedores, solicitan tarifa de precios. Hermanos Miralles, 31. MADRID.